

**ΚΡΑΧ
ΣΤΟ
ΠΑΣΟΚ**

Οι «οκτώ πληγές» του ΠΑΣΟΚ

Του ΜΑΝΩΛΗ ΚΟΤΤΑΚΗ

Εικόνα πολιτικής, οργανωτικής και ψυχολογικής κατάρρευσης σε όλα τα επίπεδα εμφανίζει, πλέον, το κυβερνών κόμμα με τον τυφώνα της εσωστρέφειας να συμπαρασύρει κάθε δυνατότητα ανάκαμψης και αναστροφής του δυσμενούς κλίματος ένα χρόνο πριν από τη διεξαγωγή των εθνικών εκλογών.

Οι «πληγές» στο «σώμα» της κυβερνώσας παράταξης αρχίζουν να γίνονται πλέον εμφανείς και ο ρόλος του... Ουκρόντιος Ιατρού, που θα επιχειρήσει να διαδραματίσει εκ νέου ο πρωθυπουργός με τις επικείμενες εξαγγελίες του, φαντάζει μηδαμινός στα μάτια της κοινής γνώμης, αλλά και της βάσης του κόμματος, καθώς από τα υποσυνείδητα προβλήματα που προκάλεσαν οι κυβερνώντες - και εν πολλοίς μετακυλούνται στις πλάτες των πολιτών - έχει χαθεί κάθε ίχνος αξιοπιστίας και πειθούς για τη μεταβολή του αρνητικού πολιτικού κλίματος.

Είναι πλέον φαινοότερον ότι αυτή τη στιγμή στο κυβερνών κόμμα δεν υπάρχουν οι προϋποθέσεις που θα μπορούσαν να αποτελέσουν εφαλτήριο για επιτυχείς αλλαγές σε διάφορους τομείς. Αρκεί να επισημάνει κανείς τις συνθήκες που επικρατούν στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ.

Το ΠΑΣΟΚ περιστρέφεται διαρκώς γύρω από τον εαυτό του και τα κύρια γνωρίσματα που χαρακτηρίζουν την πολιτική του παρουσία είναι η έλλειψη συντονισμού και η έλλειψη συνοχής.

Αν ήθελε κανείς να κωδικοποιήσει τις «πληγές» του κυβερνώντος κόμματος, θα απαριθμούσε:



Ο «επιλοχίας» της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Στέφανος Μανίκας είναι πια παρελθόν. Ο υπουργός Οικονομίας, Νίκος Χριστοδουλάκης, είναι «κόκκινο πανί» για τους βουλευτές.

ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ Έλλειψη συλλογικότητας

Το Υπουργικό Συμβούλιο συνεδριάζει για το «θεαθνήνα», και η υποσθήμενη παραγωγή πολιτικής έχει περιοριστεί σε έναν κύκλο στενών συνεργατών του κ. Σημίτη, ο οποίος όλο και γίνεται μικρότερος. Την ευθύνη του σχεδιασμού της κυβερνητικής πολιτικής έχουν οι κύριοι Σωκράτης Κοσμίδης, Νίκος Χριστοδουλάκης και Νίκος Θέμελης.

Αυτός είναι ο σκληρός πυρήνας ενώ ακολουθεί και ένας δεύτερος, αποτελούμενος από τους κύριους Χρυσόχοϊδη-Ρέπη και Άννα Διαμαντοπούλου.

Ο πρωθυπουργός δεν εμπιστεύεται, πλέον, όλους τους κορυφαίους υπουργούς του και εκείνοι με τη σειρά τους σιωπούν και δεν στηρίζουν την κυβερνητική πολιτική.



Ο Ν. Θέμελης.



Στα μαχαίρια βρίσκονται Χυτήρης-Πρωτόπαπας.



ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Ξεκληρίστηκε η ομάδα - Σε δεύτερο ρόλο ο Πρωτόπαπας

Ο πολιτικός σχεδιασμός που γίνεται στο παρελθόν στο Μαξίμου έχει «πεθάνει», καθώς η ομάδα συνεργατών που βρισκόταν στο πλευρό του Σημίτη έχει «ξεκληρίσει» (Νεονάκης, Πανταγιάς, Τσαουκάτος κ.ά.).

Αυτή η έλλειψη καταρχήν είναι ήσσονος σημασίας. Αν δεν έχει

Βαθιά λαβωμένο το κυβερνών κόμμα είναι δύσκολο να σπκώσει κεφάλι - Αρρωστο το σύστημα εξουσίας - Διάλυση σε Κοινοβουλευτική Ομάδα, κόμμα, οργανώσεις - Απώλειες συμμαχιών στα ΜΜΕ - Έλλειψη αλληλεγγύης μεταξύ των στελεχών

ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Ακέφαλη η Κοινοβουλευτική Ομάδα

Ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου, Σωκράτης Κοσμίδης και ο υπουργός Επικρατείας, Στέφανος Μανίκας, ήταν επιφορτισμένοι με το συντονισμό κυβέρνησης και Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

Στην τελευταία συνεδρίαση όπου δόθηκε στη δημοσιότητα το πόρισμα Οωμαδάκη, είναι προφανές ότι υπήρχε συνεννόηση μεταξύ Κοσμίδη-Χριστοδουλάκη, αλλά ο πρόεδρος της Βουλής, Απόστολος Κακλαμάνης, δεν γνώριζε τίποτε.

Γι' αυτό και όταν ο κ. Χριστοδουλάκης από απείρια του έδωσε το πόρισμα, εκείνος του το επέστρεψε, καλώντας τον να το καταθέσει στα πρακτικά. Σύμφωνα με πληροφορίες, ψυχρές είναι και οι σχέσεις Σημίτη - Κακλαμάνη καθώς ο πρωθυπουργός θεωρεί ότι ο πρόεδρος της Βουλής δεν τον κάλυψε επαρκώς στις επιθέσεις που δέχτηκε από τον Κώστα Καραμανλή στην προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση. Το βράδυ της συνεδρίασης για την Εξεταστική, το ΠΑΣΟΚ από θαύμα γλίτωσε την ήττα στην ψηφοφορία. Η Κοινοβουλευτική Ομάδα είναι ουσιαστικώς ακέφαλη και ανεξέλεγκτη.

Οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ το βράδυ της περασμένης Τρίτης διαλύθηκαν βρίζοντας τους Κοσμίδη-Χριστοδουλάκη, αλλά ουδείς τόλμη να εκφραστεί δημοσίως.

Ο ρόλος του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου στον ανασχηματισμό που έρχεται θα είναι καταλυτικός...



Ψυχρότητα επικρατεί μεταξύ του προέδρου της Βουλής, Α. Κακλαμάνη και του πρωθυπουργού.

πρωθυπουργό στο γύρο των πρωτευουσών.

Το αποτέλεσμα είναι αυτό: Η κυβέρνηση εμφανίζεται προς τα έξω με δύο και τρεις γλώσσες και μηπεδύει τους δημοσιογράφους και τους πολίτες. Η κυβερνητική δηλωσσία προκαλεί και δυσμενή εικόνα για το ΠΑΣΟΚ.